

太钢炼铁厂持续实施质量改进活动

本报讯(通讯员 汪洋)“质量月”期间,太钢炼铁厂四烧作业区以“双基”管理为抓手,大力营造“人人关心质量、人人重视质量”“崇尚质量、追求卓越”的良好氛围,积极行动,对标找差,持续实施质量改进活动,努力实现烧结矿质量的显著提升和质量效益的显著改善。

该作业区针对四烧原料加工过程中,四辊破碎机燃料加工粒度达标率偏低的现象进行技术攻关和设备革新。通过现场观察,造成这一现象的主要原因是由于辊子长时间加工,辊面挤压变形,有一部分燃料在加工过程中从辊子的凹面漏掉了。另外还有一个影响燃料加工粒度的重要原因是四辊液压系统,原四

辊液压系统由于没有辊子的位置传感器,完全依靠压板进行调控,缺点是响应滞后、调节周期长,无法实现集中控制。现场岗位人员手动操控随意性大,也是造成燃料加工粒度偏高的另一个重要原因。

问题产生的原因找到后,该作业区结合辊子的实际使用情况,每20天对辊子表面进行车轱修整,每半年使用耐磨焊丝对辊子进行涂焊,确保辊子的表面具有良好的平整性,足够的耐磨强度。同时对四辊液压系统进行设备改造,增加上下辊的位置传感器,优化液压控制系统,实现无人化集中调控。

经过近一段时间的实际运行,燃料加工粒度合格率有了显著的提高,经化验室筛分

检验,加工后的燃料≤3mm的粒度达到90.2%,较技术改进前提高了15.7%。由于加工后的燃料粒度更小,烧结混料就会更加均匀,烧结过程就会更加充分,烧结矿粉率就会明显降低,成品率就会显著提高。

当前,钢铁行业进入了新一轮的“寒冬”周期,面对严峻的市场形势,作业区全体员工充分认识到质量管理对于企业发展的重要性,持续强化算账经营,变“寒冬”为“冬训”,围绕公司发展战略和“夯实基础管理、压实质量责任、提升精益制造能力”的要求,深化落实质量职责,强化精细化质量管控,采取更加有力的措施,助力铁厂闯出一条更加宽广的质量效益型发展之路。



近日,太钢复合材料厂举办防洪防汛地质灾害应急演练,演练模拟连续强降雨造成白云石矿排土场排水渠被淤泥堵塞,排土平台内积水严重,导致排土场北部安全土挡及边坡坍塌,将一名巡检人员掩埋。该厂通过不断的演练和完善,提高应急救援预案的科学性、实用性和可操作性。
邱宝文 摄

《太钢工会发展史》在职工书屋上架

(上接第一版)今年是太钢建厂90周年,公司围绕庆祝建厂90周年举办了一系列活动。作为系列活动重要内容之一,公司工会为教育引导公司全员进一步传承历史、应对挑战,创造新的业绩,编写发布《太钢工会发展史》一书。

书中详细记录了太钢工会如何紧密围绕企业生产经营中心,积极发挥桥梁纽带作用,通过劳动竞赛激发职工创新创造活力,通过技能培训提升职工队伍素质,通过文体活动丰富职工精神文化生活,通过维权服务保障职工合法权益等内容。生动的案例和翔实的数据,不仅展现了太钢工会在推动企业发展、构建和谐劳动关系中的重要作用,也深刻诠释了

“职工之家”的深刻内涵,展现了太钢工会作为工人阶级群众组织的光辉形象和企业中不可或缺的地位。

活动中,《太钢工会发展史》一书摆上架后,编撰委员会成员介绍了编纂过程、内容亮点。先进代表领读部分章节,分享阅读感悟。

孟永全在讲话中说,《太钢工会发展史》的正式发布既是公司工会工作的一项重大成果,也是公司工会献给太钢90岁生日的一份厚重礼物。今天《太钢工会发展史》在职工书屋上架意味着有更多的职工、更多的太钢人可以看到这本书,了解这本书,通过这本书近距离了解太钢工会的发展历史,并从中汲取智慧和力量。《太钢工会发展史》是一

部沉甸甸的历史文献,它的每一页都记录着太钢工会从成立之初的艰辛探索,到逐步成长为职工信赖的温暖家园的历程。通过阅读,我们深刻体会到,正是有了一代代太钢人的默默奉献与不懈努力,才铸就了今日的太钢。希望大家在充分汲取传承《太钢工会发展史》蕴含智慧经验的基础上,紧紧围绕公司高质量发展大局,进一步增强使命感、责任感、紧迫感,进一步提升引领力、组织力、服务力,团结动员广大职工积极应对严峻市场挑战,立足岗位践行“四化”“四有”,深化算账经营,以主人翁的豪迈姿态和实际行动奋勇争先、担当作为,与公司共渡难关,建功太钢建设世界一流不锈钢企业。

(上接第一版)特别是在满足东电对于磁轭钢、高牌号硅钢、高强硅钢等特殊钢材需求方面的卓越表现。通过持续的技术革新和严格的质量控制,太钢成功解决了多项技术难题,为东电提供了高标准、高性能的钢材产品,助力白鹤滩、蟠龙、长龙山等多个国家精品项目建设。

太钢与东电在长期合作过程中实现了互利共赢的局面。双方通过紧密合作,共同面对市场的挑战与机遇,不断探索新的合作模式和业务领域,从而促进了双方业务的持续增长与发展。太钢凭借在材料供应方面的专业性和高效性,有效支持了东电的业务扩展和技术升级,而东电的需求又进一步推动了太钢产品的创新与优化。

展望未来,太钢将继续坚持创新驱动发展战略,加强与东电在水电、风电、核电、火电项目上的合作,不断提升产品和服务质量,与东电一同为高端装备国产化贡献力量。

太钢鑫海成功注册为中石化供应商

今年9月,太钢鑫海成功注册为中石化供应商,标志着太钢鑫海在贯彻宝武提高直供比开发终端客户方面又向前迈出了坚实的一步。

一直以来,在太钢本部的大力支持下太钢鑫海以国内知名企业为目标客户,不断优化生产流程、提高生产效率、提升市场竞争力,逐步在市场中树立了企业的品牌,得到了客户的认可。中石化作为全球最大的石油和化工公司之一,以及重要的不锈钢材料使用客户,太钢鑫海能够成功注册为中石化供应商,充分表明客户对我公司产品的质量、技术、管理等方面的认可,也标志着太钢鑫海正式成为中石化的合作伙伴,为今后共同推进双方在材料采购、商品配送、加工服务等方面的业务发展奠定了坚实的基础。

公司老领导参观钢科公司

(上接第一版)活动在积极健康、欢乐祥和的氛围中进行,不仅为老领导们提供了感情交流的平台,还送去了公司党政的关怀和温暖。老领导们纷纷表示,看到太钢能生产如此高端的碳纤维材料,就看到了太钢持续创新的希望。当前,钢铁行业虽然正面临巨大挑战,但只要太钢能锚定创新、不断追求卓越,就一定能迎来更加美好的明天。他们将继续努力发挥自身余热,一如既往地关心、关注太钢的建设和发展。

参观结束后,老领导们在钢科碳材料公司合影留念。



太钢东山智维中心坚持目标导向、问题导向和结果导向,以“拼、抢、实”的状态和作风,对标先进效率标准,找出队伍管理、技能提升、现场把控中的差距,补短板、锻长板、提绩效,推动各项检修指标的全面进步。
谭勇 摄

太钢产品获行业知名客户认可